



主办单位: 区委宣传部、区文明办
承办单位: 区民政局

近年来,我区积极应对人口老龄化挑战,坚持以需求为导向,加大资金投入,配建养老设施,办好养老实事,“美丽西湖、幸福养老”的养老服务事业始终走在了省市,乃至全国的前列。成绩的取得得益于区委区政府的高度重视,得益于社会各界的共同努力,更离不开广大老年志愿者的默默奉献。在广泛开展“银龄互助”的倡导下,全区涌现出了一大批老当益壮、发挥余热、义务奉献、互帮互助的美丽幸福老人,他们积极参与各类为老志愿服务活动,用最朴实的行动、最执着的热情诠释了一个又一个生动美好的故事。现将经评选产生的西湖区2016年度最美长者的风采展示如下:

最美西湖长者

陆树芬 古荡街道



她叫陆树芬,是古荡街道华星社区的一位普通退休护士,今年已经84岁高龄。6年来,陆奶奶坚持不懈地做“爱心被”,已免费送600多条。每一条被子是用100块正方形小方布,手工拼制而成,陆奶奶将它送给新生儿、百岁寿星、抗战老兵、警察叔叔以及很多慕名而来的居民。陆奶奶说:“爱心被是工艺品,有实用价值,更是一份祝福,有几百年的文化传承,是爱与正能量的传递物。”她希望通过“爱心被”的传递模式,在充实自己晚年生活的同时,继续实干苦干,诚以待人,把一针一线做“爱心被”这件事情传递下去,分享着爱与正能量。

赵加祥 转塘街道



赵加祥出生于1925年8月,从教师岗位退下来后,他积极发挥余热,应邀成为杭州市市风、民情监督员,杭报特约信息员,并一直致力于推动上泗地区的社会公共事业的发展,为市委市政府建言献策。几十年以来,赵爷爷反映的问题十有七成能够得到解决,其本人深得群众的喜爱和点赞。用脚步走村访社,用事实成就居民,用心体贴群众,热心、乐观、有责任心,只要群众反映的事情对社会、对政府、对百姓有益,他总是二话不说,全心全意地去努力完成。虽已91岁高龄,但他依然身体硬朗、思维清晰,在力所能及的情况下为居民群众办实事办好事,他也先后被评为“热心居民”、市公交集团“最佳热心人”、市“优秀公益人”。

宣友木 留下街道



宣友木是一名退休党员,从事教育工作三十余年,多次获得省部级荣誉及行业、单位先进个人。自2011年退休后,宣爷爷在人生的第二起跑线上继续发挥自己的余热,他的多幅绘画作品荣获多项殊荣。他不断发挥自己的特长,参加了“福赠春联祈平安、喜迎G20新天地杯”书画摄影展、全国各省市美术家参与的千米书画长卷创作等活动,传递着正能量。他退休后加入浙江理工大学“银色人才”志愿团,被特聘为“爱心使者”,定期回校授课。在今后的岁月中,宣爷爷将以更大的爱心,给身边的人传递更多的温暖,也为自己的生活增添乐趣。

徐发芝 蒋村街道



徐发芝是一名退休教师,退休后在社区担任文化宣传员,始终以“努力做好一点一滴”作为工作标准来严格要求自己,为社区老年人默默奉献。她先后协助社区组建排舞队、夕阳健身队、快乐舞蹈队、太极拳队等十支团队。徐奶奶选择重新执起教鞭,但她的学生却是和她同龄或比她年纪还大的妇女。从最基础的abcd拼音开始学起,她让许多没有机会读书认字的家庭妇女不用再为签名而烦恼。经过5年多的学习,很多学员已经可以独自看报。文体活动给社区、居民带来了欢乐,徐老师的默默付出也为老年居民带来了晚年的乐趣。

方炳善 三墩镇



方炳善是三墩镇庙前街社区居民小组长,从退休至今担任了十多年的企退小组长,他还是三墩镇监督员、调解员、纪检委监督员。方爷爷军人出身,虽然七十有余,但是他一直严格要求自己。他是社区的双手——看到居民有困难、问题了,他都会义务帮忙;他是社区的眼睛——看到不好的现象,会反映到社区居委会,让他们及时发现、解决问题;他是社区的嘴巴——居民有疑问、不满,他都会帮忙解释。正是因为有像方爷爷这样热心人,才让社区工作更加顺利,也给了社区工作者更多的鼓励和动力。

翁庆明 双浦镇



翁庆明,现年72周岁,现任双浦镇翁家埭村会计、经济合作社董事会成员。1996年,他义无反顾地来到村里担任会计工作,在村会计的岗位上已工作了整整二十个年头。在这期间,他是村领导的左右手,更是全村百姓最信任的人。工作虽然忙一点、苦一点,但他一直说自己是无愧于心的。当大家围坐电视机前享受老年生活时,翁爷爷却在办公室挑灯夜战。经常有村民称赞他的敬业精神,但他总是说:“这是我的工作,是我应该做的,只有把村民的工作做好了,我才问心无愧。”

孙雪英 北山街道



在北山街道上保社区,有这么一位老人:她退休后一门心思服务社区建设,用她的身体力行谱写着奉献精神,她就是79岁的孙雪英。在居住上保社区的几十年里,孙奶奶立足自身,勤勤恳恳,带领子女们形成勤勉干事的良好氛围。她是一个“闲不住”的人,看到社区管理人手少,任务重,就主动担当起了社区志愿者的工作,把社区的卫生、绿化、美化管理作为份内事,为之倾注了大量的心血。她秉着细微之处暖人心的做人原则,及时了解群众诉求;用热忱之心涵育百姓冷暖,以智慧之心解民忧纾民困,力所能及地为邻居排忧解难,赢得了辖区居民的一致好评。

顾竞能 西溪街道



顾竞能是一名退休党员,现任西溪街道文天社区第六支部书记。他虽已75岁高龄,但仍像年轻志愿者一样为他人服务,为社区群众忙碌着。他自2004年加入志愿者行列,先后参加杭州旅游志愿者服务队、杭州12355青少年服务平台等志愿者队伍,把自己的微笑播撒在杭城的许多角落。他在当志愿者的13年里,服务时数达2万多小时。他编写了微笑亭志愿服务礼仪等培训教材,培训了各大社会志愿者500多名,先后获“感动杭州人物”杭州市功勋志愿者、杭州市优秀志愿者、杭州市杰出志愿者、浙江省优秀志愿者、杭州市关心下一代先进个人等荣誉。

徐燕婉 灵隐街道



徐燕婉是灵隐街道浙大求是社区居民,她身体健康,开朗乐观。在退休生活中,她积极参加体育锻炼和文娱活动,热衷于社会公益活动,积极关注老年人的退休生活,热心帮助他人。多年来,她积极进取、刻苦努力,不断提高自己各方面的能力,同时通过自身才艺,帮助其他老年人不断进步,不断丰富她们的晚年生活,如2011年参加了东方乐园的排舞比赛,荣获团队三等奖;2014年参加了杭州万人齐跳排舞,创世界吉尼斯纪录并荣获证书;2016年被评为西湖区十佳社会体育指导员等等,为社区、街道、社会做出了多方面的贡献。

林云萍 翠苑街道



林云萍是翠苑三区社区第五党支部书记,曾三次被评为翠苑街道优秀共产党员,所在支部连续五年被评为社区优秀党支部。作为一名退休的老党员,林云萍始终不忘党的教导,时刻把全心全意为人民服务作为自己的行为准则,时刻以一个共产党员的标准严格要求自己,在关键时刻总是积极发挥党员的模范带头作用,附近居民无论谁家有了困难,第一个想到的都是她,而她也全心全意地帮忙解决。她也热心公益事业,为社区的建设默默贡献力量。在服务工作中,她主动与独居老人结成帮扶对子,尽其所能帮助需要帮助的人。

王坚兵 文新街道



王坚兵是文新街道竞舟社区雅仕苑第一支部书记。退休后,她以社区党委委员的身份继续活跃在基层老百姓中。面对社区工作,她率先垂范,全力支持;面对邻里居民,她热情友善,乐于助人。在她身上,处处闪现着一名优秀共产党员以身作则、甘于奉献的良好品格。她担任社区老年协会会长,组建起了一支能歌善舞的“夕阳红”活动队;又牵头组织成立了雅仕苑小区义务巡逻队,一肩挑起了巡防任务,为小区的平安稳定保驾护航。十余年的风雨,她收获了文新街道优秀共产党员、竞舟社区优秀志愿者,支部先进集体等多项荣誉,也收获了广大小区居民满满的感谢与感动。